
令和 7 年度 地域連携推進会議 議事録 

 

 

事業所名：グループホームオーリー 

開催日時：令和 8 年 2 月 20 日（金） 午後 3 時 30 分から午後 4 時 40 分 

開催場所：共生の丘建物 1 階会議室 

出席者 ：事業所職員    2 名（管理者、支援リーダー） 

      入居者       1 名 

      入居者ご家族   2 名 

      地域関係者    1 名（元自治会長） 

      福祉関係者    1 名（市内居宅介護支援事業所職員） 

      市町村担当職員 2 名（宇都宮市障がい福祉課職員） 

１．管理者挨拶 

皆さま、本日はお忙しい中、令和 7 年度 グループホームオーリーの地域連携推進会議に

お集まりいただき、誠にありがとうございます。会議の趣旨でございますが、 本会議は、事業

所が地域の一員として開かれた運営を行い、サービスの質の向上や利用者の権利擁護を推

進することを目的として開催しております。皆さまからの率直なご意見をいただけますと幸い

です。そして本日の流れですが、こちらで会議を行ったあと、グループホーム事業所をご案内

させていただきますので、事業所訪問をお願いしたいと思います。 

２．出席者紹介 

資料にある出席者名簿により、管理者から紹介。 

３．議題 

  （１）事業所サービスの透明性・質の確保について（資料によりに説明） 

  【管理者より説明】 

    当グループホームの事業理念、行動指針及び事業概要、職員体制、グループホームの利 

用状況、短期入所の利用状況、経営成績、当年度の施設整備、入居者の日常生活の様子 

について資料により説明。また職員の支援の状況については、個別支援を柱として「自己選 

択」「自己決定を」を最大限に尊重した「意思決定支援」を行っていることを説明。そのほか 

「食事」「健康管理」「衛生管理」について説明。「余暇活動」については、年間のイベント以外 

にも毎週土日に 2 時間程度の「ちょこっと外出」を実施しており、入居者の経験や体験の機会 

を増やし意思決定につながるよう支援していることを説明。BCP についてはマニュアルを設 

置しており、それをもとに毎月 1 回避難訓練を行っていることを説明。 

   説明は以上なります、ご意見やアドバイスなどありましたらよろしくお願いいたします。 

   （特にありませんでした。） 

 （２）地域社会、他事業所等との連携について（資料により説明） 

    グループホーム建物 2 棟についてそれぞれ自治会に入っており、ゴミ当番などの活動に参 

   加しています。今後も自治会のみなさんのご理解ご協力をいただきながら、もっといろいろな 

活動に参加したいと思っています。また一般の方を含め施設見学を積極的にお受けしたり、

訪問診療、訪問歯科の活用や県の出前講座を利用して事業所に講師をお招きして研修をし

たりと、外部の各機関との連携も積極的に行っています。事業所のイベントや行事を行う時



は、入居者の皆さんに希望をお聞きし、それを踏まえて企画するようにしています。苦情解決

については昨年 11 月今年の 2 月に市の苦情窓口に直接連絡をした男性入居者が 1 名おり

ましたが、苦情の内容は本人の身勝手な解釈によるものであり、当事業所も支援に苦慮して

いることを市の担当職員に相談させていただいております。 

 説明は以上なります、ご意見やアドバイスなどありましたらよろしくお願いいたします。 

   （特にありませんでした。） 

（３）利用者の権利擁護について（資料により説明） 

   虐待防止や身体拘束適正化のための措置についての具体的な活動としましては、法人が 

設置している虐待防止委員会が中心に行っています。各事業所から数名の職員を委員に選 

出し早期発見・早期対応のために年 3 回の「セルフチェック」の実施、啓発活動として月間の

標語を職員の見える場所に掲示したり、法人全体で人権擁護週間運動をおこなったりしてい

ます。また職員の資質向上のために各事業所に向けて内部研修用のリーフレットも年に 2～

3 回発行しています。事業所では毎月 2 回会議を行い職員間連携と情報の共有を図り、サー

ビスの質の向上に努めています。また理事長による内部研修（資料により説明）や 3 月 12 日

には栃木県の出前講座を活用し、担当職員の方をお招きして「障害者虐待の予防と身体拘

束の適正化」について研修を行う予定になっています。 

 説明は以上なります、ご意見やアドバイスなどありましたらよろしくお願いいたします。 

   （特にありませんでした。） 

 （４）事業所訪問 午後 4 時 10 分～午後 4 時 40 分 

   （入居者の方の通所事業所から帰宅される午後 4 時以降に実施） 

    共生の丘建物から約 300m 離れたグループホームに移動していただき、オーリー建物、 

   テンハート建物の順に訪問していただいた。 

    建物内を一通りご案内し、ご了解をいただいた入居者の方の居室をみていただいたり、入 

居者や職員と話をされてりしていた。 

（意見） 

 ・皆さん笑顔で楽しそうに生活されている。 

 ・短期入所は備品が整っていて利用しやすそう。 

 ・入居者の方の居室は整理整頓されている。 

 ・事業所内もきれいにされている。 

以上 

 

 


